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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  

 
 
 

La Diputada Teresa Jordà i Roura del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, 

al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de 

la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, 

solicitando su respuesta por escrito.  

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 12 de febrero de 2024  

 

 

 

 

 

 
Teresa Jordà i Roura 
Portavoz Adj. GP        
G.P. Republicano   
 
 
 



 
 

 

 

El pasado 7 de febrero de 2024, durante la sesión de control en el Congreso de los 

Diputados, el Grupo Parlamentario Republicano planteó, en su pregunta oral al 

presidente, las diversas problemáticas que padece actualmente el sector primario del 

Estado español, pero también el europeo, y que han llevado a agricultores y 

ganaderos a movilizarse en las últimas semanas.  

 

En concreto, se preguntó al presidente del gobierno español por: el exceso de 

burocracia asociado a la Política Agraria Común (PAC), el incremento de los costes de 

producción, la falta de control en las importaciones y las dificultades derivadas del 

cambio climático. A su vez, en el caso del Estado español, a estas problemáticas, se le 

suma el incumplimiento de la vigente Ley 16/2021, de 14 de diciembre, por la que se 

modifica la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento 

de la cadena alimentaria (en adelante Ley de la Cadena Alimentaria), cuestión por la 

que también se preguntó en la sesión. 

 

Por su parte, en la respuesta del presidente del gobierno español, se aseguró que se 

están tomando medidas para facilitar la adaptación a la normativa de la UE, simplificar 

la PAC, implementar cláusulas espejo en las importaciones de países terceros y 

fortalecer la Ley de la Cadena Alimentaria. 

 

Por consiguiente, se remiten las siguientes preguntas al gobierno español para ser 

contestadas por escrito: 

 

1. ¿Aumentará la dotación económica de Entidad Estatal de Seguros Agrarios 

(ENESA) en la próxima ley de presupuestos generales del Estado? En caso 

negativo, ¿Cómo se compensará a los agricultores por las perdidas derivadas 

del cambio climático? 

2. ¿Se prevé una adaptación de ENESA al nuevo contexto climático? En caso 

negativo, ¿Cómo se compensará a los agricultores por las pérdidas derivadas 

del cambio climático? 

3. ¿Cómo se está facilitando la adaptación a la normativa, en materia de 

agricultura, ganadería y pesca, de la Unión Europea? 
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4. Para llevar a cabo dicha adaptación, ¿Se está dialogando con el sector 

primario y los agentes sociales que lo representan? En caso negativo, ¿Cómo 

se garantiza que las necesidades del sector queden reflejadas en dicha 

adaptación? 

5. ¿Cómo se está simplificando la aplicación de la PAC? 

6. Para llevar a cabo dicha simplificación, ¿Se está dialogando con el sector 

primario y los agentes sociales que lo representan? En caso negativo, ¿Cómo 

se garantiza que las necesidades del sector queden reflejadas en dicha 

simplificación? 

7. ¿En qué operaciones comerciales se están aplicando las cláusulas espejo?  

8. ¿Está previsto aplicar más cláusulas espejo? En caso afirmativo, ¿En qué 

transacciones comerciales? Y ¿Con qué países? En caso negativo, ¿Cómo 

piensa revertir la problemática derivada de la actual competencia desleal que 

sufre el sector primario? 

9. ¿Se modificará la actual Ley de la Cadena Alimentaria? En caso afirmativo, 

¿En qué plazos esta prevista su modificación? Y ¿Se contará con el sector 

primario y los agentes sociales que lo representan para su nueva redacción? 

En caso negativo, ¿Cómo piensa revertir la problemática derivada de la actual 

competencia desleal que sufre el sector primario? 
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El passat 7 de febrer de 2024, durant la sessió de control en el Congrés dels 

Diputats, el Grup Parlamentari Republicà va plantejar, en la seva pregunta oral al 

president, les diverses problemàtiques que pateix actualment el sector primari de 

l'Estat espanyol, però també l'europeu, i que han portat a agricultors i ramaders a 

mobilitzar-se en les últimes setmanes.  

 

En concret, es va preguntar al president del govern espanyol per: l'excés de 

burocràcia associat a la Política Agrària Comuna (PAC), l'increment dels costos de 

producció, la falta de control en les importacions i les dificultats derivades del canvi 

climàtic. Al seu torn, en el cas de l'Estat espanyol, a aquestes problemàtiques, se li 

suma l'incompliment de la vigent Llei 16/2021, de 14 de desembre, per la qual es 

modifica la Llei 12/2013, de 2 d'agost, de mesures per a millorar el funcionament 

de la cadena alimentària (d'ara endavant Llei de la Cadena Alimentària), qüestió 

per la qual també es va preguntar en la sessió. 

 

Per part seva, en la resposta del president del govern espanyol, es va assegurar 

que s'estan prenent mesures per a facilitar l'adaptació a la normativa de la UE, 

simplificar la PAC, implementar clàusules mirall en les importacions de països 

tercers i enfortir la Llei de la Cadena Alimentària. 

 

Per consegüent, es remeten les següents preguntes al govern espanyol per a ser 

contestades per escrit: 

 

1. Augmentarà la dotació econòmica d'Entitat Estatal d'Assegurances Agràries 

(ENESA) en la pròxima llei de pressupostos generals de l'Estat? En cas 

negatiu, com es compensarà als agricultors per les perdudes derivades del 

canvi climàtic? 

2. Es preveu una adaptació de ENESA al nou context climàtic? En cas negatiu, 

com es compensarà als agricultors per les pèrdues derivades del canvi 

climàtic? 
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3. Com s'està facilitant l'adaptació a la normativa, en matèria d'agricultura, 

ramaderia i pesca, de la Unió Europea? 

4. Per a dur a terme aquesta adaptació, s'està dialogant amb el sector primari i els 

agents socials que el representen? En cas negatiu, com es garanteix que les 

necessitats del sector quedin reflectides en aquesta adaptació? 

5. Com s'està simplificant l'aplicació de la PAC? 

6. Per a dur a terme aquesta simplificació, s'està dialogant amb el sector primari i 

els agents socials que el representen? En cas negatiu, com es garanteix que 

les necessitats del sector quedin reflectides en aquesta simplificació? 

7. En quines operacions comercials s'estan aplicant les clàusules mirall?  

8. Aquesta previst aplicar més clàusules mirall? En cas afirmatiu, en quines 

transaccions comercials? I quins països? En cas negatiu, com pensa revertir la 

problemàtica derivada de l'actual competència deslleial que sofreix el sector 

primari? 

9. Es modificarà l'actual Llei de la Cadena Alimentària? En cas afirmatiu, en què 

terminis aquesta prevista la seva modificació? I, es comptarà amb el sector 

primari i els agents socials que el representen per a la seva nova redacció? En 

cas negatiu, com pensa revertir la problemàtica derivada de l'actual 

competència deslleial que pateix el sector primari? 
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